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対 象 者：区内在住の１８歳以上の方２,０００人（無作為抽出） 

調査期間：令和 3年１１月 19日～１２月１0日 

調査方法：通達員による配付、郵送回収 

回答者数：７09 人（回答率 35.45%） 

 

 

 

回答者の属性 

■お住まいの地域（学区単位） 

項目 人数  項目 人数  項目 人数 

広見 13  荒子 81  万場 14 

露橋 22  中島 44  千音寺 35 

八熊 37  西中島 27  赤星 12 

八幡 38  正色 7  明正 13 

愛知 31  五反田 23  不明 12 

常磐 51  戸田 31  回答なし 7 

篠原 42  春田 28  合計 709 

昭和橋 31  豊治 34    

玉川 15  長須賀 18    

野田 32  西前田 11    

注：不明を選択し町名等と記載し学区が特定できた場合は対象学区に振り分けしています。 

 

■年齢 

 

 

 

 

  

  

 

 

項  目 人数 割合（％） 

18～29歳 55 7.8 

３０～３９歳 76  10.7 

４０～４9歳 113 15.9 

５０～５9歳 115 16.2 

６０～６9歳 118 16.6 

７０～７9歳 138 19.5 

80歳以上 72 10.2 

回答なし 22 

 

3.1 

合計 709 100.0 

令和 3 年度中川区区民アンケート実施結果 

※割合(%)は小数第２位を四捨五入しているため、合計が100とならないものがあります。 

※問1以降は「わからない」を選択した方及び回答がなかった方を除いた割合で表示しています。 

18歳～29歳

7.8%

30歳～39歳

10.7%

40歳～49

歳

15.9%

50歳～59

歳

16.2%

60歳～69

歳

16.6%

70歳～79

歳

19.5%

80歳以上

10.2%

回答なし

3.1%
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トップ面（広報

なごや裏表紙）

31.1%

くらしの情報

40.8%

保健セン

ターだより

16.8%

中川区版は読まない

11.3%

知っている

47.0%

広報なごやは知って

いるが、中川区版は

知らない

22.6%

知らない

30.5%

魅力を感じる

18.3%

あまり知らな

いが興味はあ

る

25.0%

知ってはいる

が魅力を感じ

ない

42.7%

興味がない

14.1%

問１ あなたは、「広報なごや」の裏表紙から中川区版「ナッピーかわらばん」(電子版

を含みます)(注)があるのを知っていますか。 

   注：中川区版「ナッピーかわらばん」は、広報なごやの裏表紙から 4 ページ分となり、区から

のお知らせ等を掲載。 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

問２ あなたは、中川区版「ナッピーかわらばん」（電子版を含みます）のどの    

ページをよく読みますか。 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

問３ 中川区の魅力のひとつ「中川運河」をあなた自身はどう思いますか。 

     

 

 

  

 

 

 

 

 

  

広報なごやに関することと、中川区の魅力などについてお聞きします。 
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運河の歴

史・遺構

20.1%

商業施設や賑

わい施設

21.0%
運河とその周

辺の風景

32.5%

水上交通（ク

ルーズ船）

23.7%

その他

2.8%

運河でのイベ

ントが増える

22.5%

商業施設や

賑わい施設

が増える

39.6%

親水空間が増える

11.1%

水上交通が

発展する

18.2%

その他

8.6%

どちらも知っている

11.9%

ナッピ-だけ

知っている

39.6%

ハボンだけ知っている

0.6%

どちらも

知らない

47.9%

問４ 中川運河の魅力を感じる、または興味があるところを教えてください。（複数  

回答可） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問５ 中川運河がどうなると魅力を感じる、または興味が持てますか。（複数回答可） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 中川区のマスコットキャラクター「ナッピー」「ハボン」を知っていますか。 

 

 

 

 

 

    

 

  

 

 

 

 

「その他」（一部抜粋）    

・名古屋駅に近い      

・電装船を見た思い出がある 

・魚や鳥などの生物がいる 

 

「その他」（一部抜粋）    

・運河の水をきれいにする 

・水が汚いというイメージを 

払拭する 

・運河沿いに遊歩道をつくる 
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問７ 中川区では、より多くの区の魅力を知りたいと考えています。そこで、あなたの

住む地域や中川区の自慢や人におすすめしたいものを、具体的に教えてください。 

 

いただいた回答(自由記述)の中で、多くの方から挙げられたものは次の通りです。

また、特徴的な回答を中川区将来ビジョンの「まちの魅力」に掲げる分野別にご紹介

します。なお、回答内容は趣旨が変わらないよう配慮したうえで一部文章を編集して

います。 

 

 ●多くの方から挙げられたもの 

・交通手段の豊富さや交通の便のよさ    ・公園の多さや木々のきれいさ 

・前田利家    ・荒子観音       ・中川運河などの川  

・戸田まつりなどのまつり    ・バーミキュラ    ・野崎白菜 

 

 ●特徴的な回答 

  ＜歴史・文化財＞ 

・小学校で“前田賞”をもらった思い出がある。 

・歴史的に価値のある松重閘門を名古屋市の人達にもっと知ってほしい。 

・荒子観音は節分などで人が集まる。 

・荒子駅前の前田利家像を見て少し歴史の勉強になった。犬千代ルートも 

一度歩いてみたい。 

     

＜豊かな水辺環境＞ 

・中川運河の橋から名古屋港の花火が見える。 

・中川運河の橋からの港や駅方面の景色（夜景も）が好きです。水がもう 

少しきれいになるともっと素敵になると思う。岸を公園などに整備して。 

・大当郎橋から初日の出を拝みます。素晴らしいです。 

・荒子川の川岸には桜の木があり、春には高畑公園の桜とともに多くの人が

花見に訪れます。 

・運河通りにカフェ等増えてきて、又、水上交通も少しではあるが出来てき

ている。 

・庄内川には広い河川敷があります。河川敷は散歩に適していると思います

が、草が伸び放題でゴミが散落しており残念。 

・用水路にさぎが来る。 

 

＜伝統的なまつり＞ 

  ・戸田学区は 300年続く戸田まつりが自慢です。 

  ・戸田まつりの山車とからくり 

・子どものころ盆おどり大会などで聞いた新次郎太鼓が風物詩として好きで

した。 

・荒子公園の梅まつりは子供から大人まで楽しいイベントです。 
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 ＜ものづくり＞ 

・バーミキュラが有名なのでもっともっと知ってもらいたい。 

・バーミキュラが中川区で製造されていることを自慢しています。 

 

 ＜農業＞ 

・ザリガニが取れる田んぼがある。 

・富田町の水田風景が好きです。 

・家庭菜園をやっている人が多いと思う。 

・野崎白菜の肉まんがおいしかったので、スーパーで買えるとうれしい  

です。 

・トマトと白菜がとても美味しいです。 

 

＜その他＞ 

・歴史のあるお寺などがあり、反面名古屋駅のビル群を近くに見ながら運河

の水の流れを感じる事が出来る。 

・前田利家 ONDOがある。 

・人あたりが良い人が多い。都会でもなく、田舎でもなくちょうどいい。 

・近隣の方々の親切や思いやり皆な優しいです。 

・となりの人ともっとしたしみを持ちたいと思います。 

・スーパーや病院などが近くにあるので住みやすい。 

・ファミリー層が多く住んでいるので安心。公園もたくさんある。 

・荒子公園は季節を楽しめて、いこいの場として良いと思います。松葉公園

も自然と運動場があって若い人も年配の人にも良いと思います。 

・バス、あおなみ線、地下鉄どれもあり、移動もしやすい。 

・坂道が少ないので自転車移動が楽なところ好きです。 

・静かで、おちつきがあってよい。 

・広くて、名駅や栄に近いエリアもあれば自然豊かなエリアも有る。もっと

アピールすべき！！ 

・おいしいパン屋や洋菓子店がたくさんある。 

・荒子 1丁目交差点付近のスイーツのお店が並ぶストリートは自慢のスポッ

トです。 

・JR 八田駅前が、もっと魅力のある街並になると面白いと思う。せっかくの

総合駅なのだから、もったいない。 

・ナゴヤ球場があることは自慢です。 

・今年新しく出来た権野から江松へ行ける橋（正江橋）を自慢したいです。 

・中川区での生活が長くなったのに、何も知らないのが残念です。誰にでも

判りやすい魅力をもっと教えていただきたいと思います。 
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対面以外の方法であ

れば参加したい

14.4%

感染対策をして対面で

参加したい

53.8%

実施自体を

なるべく控

えるべき

31.8%

自宅（在宅避難）

58.3%

親戚・友人宅

5.0%

小学校などの

指定避難所

33.7%

その他

3.0%

39

137

213

227

284

303

405

0 100 200 300 400 500

その他

避難経路の確認

家具の転倒防止

ハザードマップの確認

家族での話し合い

防災用品の準備

食料・飲料水の準備

新型コロナウイルス感染症対策及び防災対策に関することについてお聞  

きします。 

 

問８ コロナ禍で対面での実施ができず中止されるイベント等もありますが、今後の

実施に当たって率直なご意見を教えてください。 

   

  

 

  

  

 

  

 

 

問９ 感染症を踏まえ、災害が起こった場合、具体的に避難生活を検討されている場

所はどこですか。 

   

 

 

 

 

 

 

     

 

問 10  どのような防災対策を行っていますか（複数回答可）。 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「その他」（一部抜粋）    

・車中泊 

・考えたことがない 

・いい場所がない 

 

「その他」（一部抜粋）    

・高所にものを置かない 

・高い建物の確認 

・特に準備していない 
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名前だけは

知っていた

15.5%

概要版だけ読んだ

ことがある

5.6%

本編を読んだ

ことがある

0.9%
知らなかった

78.1%

広報なごや

（電子版を含

みます）

83.4%

中川区ウェブ

サイト

2.6%

区役所や支所の情報

コーナー等

9.3%

その他

4.6%

中川区では令和 2 年度に中長期計画「区将来ビジョン」を策定しました。    

この区将来ビジョンで示す取り組みについて、年度ごとの具体的な内容を「令

和 3 年度中川区区政運営方針（以下、「本編」といいます）にまとめています。 

また、広く運営方針を知っていただくために、「令和 3年度中川区区政運営方

針（概要版）」（以下、「概要版」といいます）も作成しています。 

「区政運営方針」についてお聞きします。 

 

問 11 「中川区区政運営方針」を知っていましたか。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

問 12 問 11で１～3を選択した方にお聞きします。 

どこで知りましたか。 
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思う

8.3%

まあ思う

46.6%

あまり思わない

34.6%

思わない

10.4%

思う

9.5%

まあ思う

48.4%

あまり思わない

29.1%

思わない

13.0%

思う

11.0%

まあ思う

48.0%

あまり思わない

29.7%

思わない

11.3%

中川区では、「区将来ビジョン」において『安心・安全きれいなまち』『みんな 

にやさしいまち』『魅力あふれるまち』の 3つをめざすまちの姿として定め、実

現のための取り組みを進めています。 

この取り組みについてお聞きします。 

 ※区政運営方針(概要版)を同封しています。 

 問 13 「安心・安全きれいなまち」について、以下の取り組みが進んでいると思い

ますか。 

    ①防災対策（概要版の「施策１－１地域防災力の向上」参照） 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

   ②防犯対策（概要版の「施策１－２防犯対策・交通安全対策の推進」参照） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

   ③交通安全対策（概要版の「施策１－２防犯対策・交通安全対策の推進」   

参照） 
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思う

7.9%

まあ思う

37.1%あまり思わない

38.4%

思わない

16.6%

思う

12.9%

まあ思う

49.8%

あまり思わない

28.7%

思わない

8.6%

思う

8.5%

まあ思う

37.2%あまり思わない

42.0%

思わない

12.4%

    ④快適な環境づくり（概要版の「施策１－３快適に暮らせる環境づくり」  

参照） 

 

 

 

 

 

 

  

  

問 14 「みんなにやさしいまち」について以下の取り組みが進んでいると思います

か。 

    ①子育て支援（概要版の「施策 2-１子育て環境の充実」参照） 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

    ②青少年育成（概要版の「施策２－２子ども・青少年の健全育成」参照） 
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思う

12.4%

まあ思う

44.7%

あまり思わない

30.7%

思わない

12.2%

思う

7.6%

まあ思う

40.1%あまり思わない

39.7%

思わない

12.7%

思う

9.5%

まあ思う

34.2%あまり思わない

41.6%

思わない

14.6%

    ③高齢者・障害者支援（概要版の「施策２－３健康でいきいきと暮らせる  

まちづくり」参照） 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

問 15 「魅力あふれるまち」について以下の取り組みが進んでいると思いますか。 

    ①区民のふれあいや交流（概要版の「施策３－１区民のふれあいと交流の  

推進」参照） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ②まちの魅力の発掘・発信（概要版の「施策３－２まちの魅力の発掘・発信」

参照） 
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いただいたご意見を、区政運営方針の構成に合わせて＜安心・安全きれいなまち＞＜みんなに

やさしいまち＞＜魅力あふれるまち＞＜その他＞に分類し、多かったご意見等をまとめました。   

また、趣旨が変わらないように一部文章を編集しております。ご了承ください。 

 

＜安心・安全きれいなまち＞ 

  ・高齢者が災害時に避難できるような町づくりができるとよい。 

  ・河川による被害が心配なため、対策をもっと PR し区民がパニックにならない 

ように体制を整えてほしいと思います。 

  ・防災のアナウンス（スピーカー）が、何か話しているのは聞こえても、内容が   

聞きとれないため、スピーカーの増設など対策していただけると助かります。 

・公園の草や枝切りなど今より短いスパンで定期的に取り組んでほしい。 

  ・交通安全対策で早朝より黄緑色のジャンパーを着た方が、交差点等に立っていて

ありがたい。しかし、小学生の保護者の旗当番と重なってもったいない。 

  ・中川区は治安が悪い、人柄が悪いというイメージが愛知県内にはあるようで、  

払拭できれば嬉しいです。 

  ・人通り・車通りの少ない道にも街路灯を増やして、怖くない道や犯罪を未然に  

防ぐまちづくりを期待します。 

  ・ごみの分別ができていない方がいます。外国人の方や転入してきた方にきちんと

説明していただける窓口があるといいなと思います。 

  ・近年カラスの数が増え、ゴミを荒らされたりするため対策をしてほしい。 

  ・古い空家は崩れてきそうですし、景観も悪いので、なんとかなりませんか。 

  

＜みんなにやさしいまち＞ 

  ・お年寄りの体操教室を色々な場所で数多く開催されると良い。 

  ・中川区は障害を持つ子供が高校を卒業した後の生活の場が少ないのでもっと  

増えるといいです。 

・高齢になりどこへ出かけても 10～20 分位休憩する場所、腰をおろす所がない

ため外出しづらい。 

  ・産後の悩みを言い合える場や相談できる環境や短時間でも赤ちゃんを預かって 

くれるサービス等、誰でも無料で利用できる場があるといいなと思います。 

  ・子供の託児所つきのサテライトオフィスがあれば働くママ達が増え、中川区も 

もっと発展すると思う。 

・子育て支援の情報発信や育児支援について、自分で調べてようやく見つけている。

もっと中川区のウェブサイトやアプリなどで分かりやすく発信してほしい。 

  ・車いすが通りやすい道路にして欲しいです。段差が多く車いすでは、通行しにく

いです。 

 ・外国人も多くなっているので、外国人も暮らしやすい町にしていってほしい。 

  

問１6 中川区のまちづくりや区政について、ご意見などがありましたら、ご自由

にお書きください。 
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＜魅力あふれるまち＞ 

  ・現代としては地域のつながりがあるほうだったが、コロナによりつながりがとて

も薄れてしまったため、地域の行事は、変更や縮小してでも続行して欲しい。 

  ・コロナ禍が収まったら各種のイベントを開催してほしい。PR をしっかりやって

下さい。 

・イベント等の告知が少なく参加した事がなく、コミュニティーが無い。そのため

地域のつながりが感じられない。 

・中川運河の両側の再開発をしているのを知っていますが、人が集まってくるよう

な施設が、もっと増えたらいいと思う。 

  ・前田利家や川が魅力のようですが、もっと近代的な文化や技術を生かした新しい

まちづくりが必要だと思います。 

・歴史、史跡に加えてなにか新しいものや名所が欲しいです。「あおなみ線が素通

りするだけの区」と言われたのが悔しくて仕方ありません。 

・他区民に自慢できる様な事をしてほしい。中川区内の中川運河全体をイルミネー

ションする等、の思い切った事を望む。 

・子供が参加できる田植え体験や、野菜収穫体験などをもっと増やしてほしいです。 

 

 ＜その他＞ 

・知らないことだらけだった。住んでいる町についてちゃんと知っておきたいと

思った。 

・行政のとても良いと思う取り組みが区民に広がっていないイメージがあります。 

・もっと目に付く所に情報があるといいです。             

・高齢者だけではなく若い人の意見を大きく取り入れていってほしい。 

・中川区は人情や共同体としての意識が高いことに驚きました。近代化や合理化

も大切ですが、地域の文化や伝統を活かしたまちづくりや区政に期待します。 

・市バスのルートを増して欲しい。運転免許証返納した高齢者は市バスが命です。 

 

ご意見を多数いただきありがとうございました。 

今後の区政運営の参考にさせていただきます。 


